

# Credința

## Stalin scapă puterea din mână!

### Grave neînțelegeri între comandantii armatei roșii

NEW-YORK. (Europapress.) După cum reiese din știri neconfirmate ale jurnaliștilor americani, în capitala sovietică se vede din ce în ce mai clar tendința de introducere a unei dictaturi militare.

Stalin și tovarășii săi din partid pierd din ce în ce mai mult influența pe care o câștigă în schimb militarii cum este Vorosilov și Nadjnni]. Este adevărat că poliția face din ce în ce eforturi mai mari de a majora controlul politic asupra armatei, dar nu numai de rezistența înalților conducători ci și de aceea a subalternilor lor. Nervozitatea printr-o populația Moscovei sporește din zi ce trece. G. P. U. nu mai ține toate fișele atât de strânse în mână ca până acum de când a trimis o mare parte a arhivelor și a unităților sale la Kasan.

Evacuarea Moscovei este condusă de generalul Zaharkine. Din ce în ce mai mare devine puterea care trece în mâna militarilor.

ANKARA. (Europapress.) După cum spun știrile din Moscova, în comandamentul suprem al armatei roșii s'au iscat mari neînțelegeri în al căror decurs comandantul suprem al porțiunii centrale a frontului, Timocenco a fost chemat de către Stalin la Moscova, unde se află actualmente. Deasemenea există neînțelegeri și între Stalin și Budjenny despre operațiunile armatei roșii. După cum se află comanda supremă a porțiunii centrale a frontului va fi trecută de la Timocenco lui Woresilov.

## Revendicările Japoniei față de Rusia Sovietică

### Japonia nu va permite trecerea furniturilor americane pe seama bolșevicilor

ROMA. (Rador). În cererile diplomatice din Shanghai circula știri care prezentat Rusiei următoarele revendicări:

1. Demobilizarea Vladivostokului și creșterea unei zone demilitarizate dealungul frontierei dinspre Manciuria.

2. Concesiuni economice în Siberie.

3. Garanția că Sovietele se vor abține de a acorda Statelor Unite

baze pe teritoriul sovietic și

4. Acordarea unei noi concesiuni în partea sovietică a insulei Sakalin.

Dacă revendicările japoneze răspund adevărului, scrie Popolo

d'Italia, ele reprezintă cea mai bună dovadă că Japonia nu ar îngădui ca furniturile americane, trimise Sovietelor, să treacă prin Vladivostok.

### „Ei între ei”

## Sovietele nu luptă pentru democrație!

### USA cere bani ghișă pentru armele furnizate Uniunii Sovietice

NEW-YORK. (Rador.) DNB comunică faptul că Sovietele sunt obligate să plătească cu peșni materialul livrat de Statele Unite, este interpretat de ziarul New-York World Telegraph ca un indiciu că Statele Unite nu consideră sovietele ca o țară care luptă pentru democrație. Ziarul exprimă părerea că neîncre-

derea arătată de Statele Unite față de Soviete este justificată dată fiind politica șovălnică pe care au dus-o guvernarea sovietică. Prin atitudinea lor, Sovietele au luptat contra democrației și de aceea Statele Unite trebuie să se gândească bine și să nu furnizeze rușilor ma-

teriale de război care apoi ar putea fi folosite chiar contra lor. Este semnificativ de constatat, termină ziarul, că majoritatea materialelor livrate Sovietelor de către Statele Unite va rămâne în Siberia pentru a fi întrebuințat în luptele ce vor fi în Extremul Orient.

### PARASTAS PENTRU OSTASHI CAZUTI

ARAD. Azi, Duminică înainte de amiază, s'a oficiat în Catedrala ortodoxă, un parastas pentru odihna sufletului ofițerilor și ostașilor care și-au dăruit sângele pentru desrobirea fraților din Bucovina și Basarabia. La parastas au participat toți capii autorităților civile și militare din localitate, cum și un număr imens de credincioși, care au jînut să-și plece genunchii în fața jertfei supreme a eroilor noștri.

În ediția noastră de mâine vom reveni asupra pioasei pomeniri.

### VAS SOVIETIC SCUFUNDAȚ

BERLIN. (Rador.) Agenția DNE anunță că în regiunea Nordică a Mării Negre avioane germane de luptă au atacat cu succes un convoi sovietic, scufundând un vas de comerț de 8000 tone.

## MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22 24. In centrul oraşului casă dublă cu etaj, 12 locuinţe, baie, 2 milioane 300.000 lei. — Lângă P. Măhar Vi-teazul casă nouă cu 2 locuinţe, baie parchet, 1 milion 100.000 lei. — In centru casă nouă cu 3 camere, tot confortul 900.000. — In strada liniştită casă particulară cu 4 camere, baie, 800.000. — Lângă gara CFR casă cu mai multe locuinţe, prăvălie, venit bun, 700 mii. — Lângă Calea Şaguna casă pentru gospodărie cu locuinţe, prăvălie, grădină mare 650.000. — Lângă biserica sârbească casă nouă cu 3 locuinţe 285.000 lei. — In Str. Minervei casă cu 4 locuinţe grădină mare 420.000 lei.

INCHIRIEZ două camere nemobilate. Terasă, ogre separate. Bul. Carol 31. ap. 2. 2375

DOAMNELORI Remalezi clorapl, artistic, cu maşină electrică, rapid şi eficient. Str. Petru 3. 2529

AM DESCHIS CURS DE SFN tehnic pt. elevi, ucenici şi muncitori, toate branşele. Informaţiuni şi înscrieri Librăria Românească. 2701

CUMPAR MASA pentru biliard, Handra Meşteru 16. 2708

PREDĂM CURS DE DACTILOGRAFIE, sistem modern cu 10 degete, cu preţuri reduse. Firma Triumph Str. Eminescu No. 14.

CROITOR de bărbaţi şi dame caut tovarăş cu bani sau lucru afară. Adresa la ziar. 2731

CUMPAR HAINE vechi bărbăteşti şi obiecte vechi. Adresa Rusu Maria. General Cernat 18. 2732

VAND MOARA urluţ, motor complet. Trupa Ilie portar Inspectia CFR. 2733

CAUT POST de şofer, indiferent la ce maşină 2738

PIERDUT cărţi de legitimăţii Dr. V. M. toc rezervor, ochelari. Rog anunţ la cafeneaua oraşenească cu renumeraţie. 2737

DE VANZARE o cameră combinată nouă. Str. Gh. Coşbuc 32. ap. Nr. 2.

CAUT pentru angajare imediat băiat sau fată la coloniale. Str. Brăţeanu No. 2 2731

— Dr. VALER MUSCAN medic s'a întors acasă. Consultă în Str. Episcopiei 9.

TOTI PROVINCIALII mănâncă şi beau ieftin şi bine la restaurantul „Grănicerul” proprietar Petru Ruja. Arad Calea Banatului 3 telefon 21-86.

PREGĂTESC ovaşone persiene, merg şi acasă. Adresa Nicu F. B. pescu 34, usa 5. 2734

CAUT pentru închiriat casă particulară cu grijă sau şoproş, în Pârneava. 2739

M'AS ASOCIA cu 3 milioane capital, într-o întreprindere comercială sau industrială din Arad. Sunt maghiar ardan de origine. Adresa la ziar. 2741

BODEGA ILIASA, din str. Vasile Goldis No. 1. în casele Băncii Româneşti (lângă Cinematograful FORUM) angajează imediat femeie vrednică la toate şi un chelner. 2740

## SPORT

# Astăzi: Derby-ul Cupei Credinţa

## Trei mari partide alcătuiesc programul zilei

ARAD. După cum am arătat în numărul ziarului nostru de ieri, astăzi se vor disputa trei mari partide din „Cupa Credinţa” printre care figurează şi întâlnirea dintre CAA şi Gloria, cele două conducătoare din clasament, partidă care va avea de rînd să desemneze, pe câştigătorul Cupei şi totodată şi pe acela de campion. In caz de egalitate, soarta Cupei mai deplide şi de întâlnirea CAA—Crişana CFR şi CAA—Infelegerea, două dintre formaţiunile care s'au distins în cursul acestui

sezon de vară atât de mult gustat de publicul sportiv dela noi.

Programul începe cu matchul SGA—Infelegerea, urmat fiind de Crişana—Transilvania, ca apoi de Încheiere să se dispute „derby”-ul între Gloria şi CAA. Toate grupările au făcut un intens antrenament în vederea întâlnirilor de astăzi, care promit să fie foarte disputate şi să procure spectatorilor emoşile înertonle jocului cu balonul rotund.

## Seria a doua a şcolii censuror statistici

ARAD. S'a mai publicat, că Ministerul va înfiinţa la fiecare pretură din Tară un birou statistic, care va fi condus de un censor statistic. Candidaţii propuşi de Prefectura Judeţului vor fi trimşi la Institutul Central de Statistică Bucureşti, pentru absolvirea unui curs special de statistică de două luni, după ce se va da un examen. Seria a două acestel şcoli va începe cu data de 1 Sept. 1941. Spesele de călătorie, precum şi întreţinerea la Bucureşti

va fi acoperită de Institut în vederea selecţionării, concurenţii se pot prezenta la Prefectura Judeţului Arad, până în ziua de 20 August în fiecare zi de lucru între orele 11—13 dovedind cu acte următoarele condiţiuni: 1. Serviciul militar satisfăcut. 2. Absolvent cel puţin al liceului, sau unei şcoli echivalente. 3. Etatea maximă de 40 ani. 4. Perfect valid, propriu depiasărilor pe teren. 5. Certificat de moralitatea.

## Numai la URANIA Cruciada contra bolşevizmului Partea II-a MARS SPRE MOSCOVA

Cu următoarele evenimente prinse pe câmpul de luptă:

Sbor de recunoaştere Masacrul dela Lemberg.

Bombe asupra unei fabrici de avioane sovietice.

Mari bătălie de cuirasate dela Minsk.

Avioane distrugătoare nimicesc bombardiere inamice.

Ocuparea oraşelor: Vilna, Dünaburg, Kalvaria şi Riga.

Avioane „Stuka” atacă cuirasate inamice.

Luptă dărăză pentru localităţile Janova şi Schaulen.

Un depozit de muniţiuni sovietice aruncat în aer.

Biserici incendiate, Păduri de Spânzuraşi, Strul crimelor şi jafurilor bolşevice.

Filmul al doilea:



CORSO

Arad

Telefon 23 — 64

Matineu ora 11.30.

## Madul Ingerilor

cu

MARGARET LINDSAY, RONALD REAGAN şi cei 6 copii ai străzii

Jurnal 514 şi Jurnal Românesc No. 3.

Repr. 3, 5, 7.30, 9.30.

## FORUM

rulează şi vara filme mar  
ingură sală bine aerisită  
şi răcoroasă  
Telefon 27-10.  
AZII

Monumentala realizare tehnico

## „Ceii 4 Cavaleri

cu JOHN CLEMENTS, JUNE DE  
RALP RICHARDSON, C. AUBREY  
SMITH.

Jurnal de războiu Nr. 3 cu lup  
amiatelor noastre pentru de  
rea BUCOVINEI şi Jurnal nou  
514. Reprezentaşile la 3, 5, 7.30  
9.30. La 11.30 matineu cu preţu  
duse.

## URANIA

TELEFON 12-31

Matineu ora 11.30.

La orele 3, 5, 7.30, 9.30

Platră de hotar în istoria ecran  
PAUL HÖRBIGER

în monumentală realizare

## Cântăreşii Poporului

Muzică, Cântec, Umor.

Maria Andergast, Hilde Weis

Cel mai răsunător succes al studiu

ralor germane.

Jurnal de războiu ONC.

se poate face pedicură, (tăier  
bătăturilor).

Cele mai frumoase bijuterii

Ceasornice de marcă mondiali

Brăjară, de buzunar, de ma

şi pendule.

Tacamuri de argint şi alpaca

la

## Ianovici & Hartmann

S. I. R. C.

ARAD, BDUL REGINA MARIA 24

In salonul de coafură de dam

EIPERT

STR. GOLDIS No. 6.

Telefon 21-41.

se poate face pedicură, (tăier  
bătăturilor).

Serviciu prompt şi igienic.

TOTI PROVINCIALII MANAN  
ŞI BEAU IEFTIN ŞI BINE LA

RESTAURANTUL

„Grănicerul”

proprietar

Petru Ruja

ARAD, CALEA BANATULUI

Telefon 21-86.

„CREDINTA. Editor: Asociaşia Ziar  
tilor şi Publiciştilor Români din Arad

persoană juridică înreg. Trib. Arad

S. III-a sub Nr. FI 31-1940. Prin

redactor: I. D. DABICIU. — Redac

tor responsabil: S. MICLEA. —

dacşia şi administraşia: Arad, Str.

Eminescu Nr. 3. Telefon No. 1340

Redacşia şi Administraşia din Tim

şoara: I. Str. Eugen de Savoya

9. et. 1 14. — Telefon: 22-62

Tipografia „CREDINTA” Arad.

# Realizările aviației de transport germane

BERLIN (Rador) Din isvor militar competent agenția DNB află că în niciuna din campaniile anterioare ale actualului război sforțurile cerute organizației pentru aprovizionarea trupelor germane nu au fost atât de mari ca acelea din campania actuală.

În nici una din campaniile anterioare realizările serviciilor de aprovizionare nu au fost atât de mari și atât de masive ca în campania actuală. Misiunile care au revenit în special aviației în domeniul aprovizionării trupelor sunt cu totul excepționale.

Aviația nu numai că a transportat în prima linie cu avioanele sale de transport materiale de război, hrană și trupe dar ea a adus de pe front la înapoiere răniți la diferite spitale, mai ales răniți grav.

Un rezumat al misiunilor îndeplinite de o escadrilă de transport este importantă formație aeriană din sectorul central al frontului oriental, înfățișează sforțurile făcute și randamentul de care sunt capabile faimoasele avioane Junker 52 de transport.

Escadrila menționată compusă,

din 15 avioane, a făcut între 22 Iunie și 8 August cel puțin 2.334 zboaruri parcurgând în total 444.000 km. Escadrila a transportat 2.700.000 kgr material de război pe terenurile de aviație de pe front deși a trebuit să înfrunte uneori tirul artileriei inamice și atacurile aviației sovietice. Ceva mai mult, escadrila a 3 a dus în spatele frontului un număr de 2.381 răniți.

Dintre cele 15 avioane cu care escadrila a pornit la luptă, 12 continuă să mai participe la executarea misiunilor.

## Știri din Deva

**DELA PRIMARIE**

— Primăria comunică: toți agricultorii sunt invitați să execute imediat după seceriș arăturile de desmăștiire. Se vor ara în primul rând locurile destinate a fi însămânțate în toamnă cu grâu și orz de toamnă, pentru ca aceste plante să fie însămânțate în două arături. Cei care nu se vor conforma vor fi dați în judecată, conform dispozițiilor legii mobilizării agricole.

**VANATOREȘTI**

— Prefectura jud. Hunedoara serviciul administrativ face cunoscut că pentru arendarea dreptului de vânat depe terenurile comunelor: Bărăștia Iliei, preț estimativ 800 lei anual, Jeledinți preț estimativ 2000 lei anual, Mărtinești preț estimativ 2000 lei anual, s'a hotărât a se cere oferte închise, fiind mai mulți ofertanți, carti solicită această arendare. Societățile de vânatoare și amatori pot să trimită Direcțiunii vânătoare: Str. Polona Nr. 8 București, oferta închisă, timbrată și sigilată cu ceară roșie, până la data de 26 August, 1941.

# Dejucarea unor intrigă anglo-sovietice

SOFIA. (Rador) Agenția telegrafică bulgară transmite: într-o telegramă a sa agenția sovietică Tass încearcă zadarnic să prezinte ca încordate relațiile dintre Bulgaria și Italia. Telegrama în chestiune vorbește de pretinse ciocniri între

trupele italiene și bulgare în Macedonia. Agenția bulgară este autorizată să desminte că fiind complet inventate informațiile sus menționate. Relațiile Italo-bulgare sunt amicale. Deasemenea este falsă și

rea agenției Reuter prin care se pretinde că în Bulgaria s'ar fi produs dezordinea și sabotări din cauza cărora numeroși bulgari au fost trimiși în taberele de concentrare din Germania.

# Președintele Roosevelt atacă statele sud-americane

BERLIN. (Rador) Presa germană ocupându-se de politica de violări pe care Statele Unite o duc față de țările din America de Sud, constată că documentele autentice publicate recent dovedesc că președintele

le Roosevelt a trecut acum în toate domeniile la un atac general contra statelor sud-americane. Atribuirea puterilor axei intenții agresive și intimidând țările sud-americane printr-o presiune econo-

mică, președintele Roosevelt a făcut ca statele sud-americane să fie gata să se plece politicii sale, jinzând la dobândirea de puncte de sprijin...

## ACCIDENT DE CIRCULAȚIE

— În dimineața zilei de 8 August un autovehicul s'a ciocnit în colțul pieței Unirii cu stâmba Regina Maria, de biciclistul Pleșa Vasile, funcționar la CFR care a fost aruncat sub roatele mașinii, fracturându-i brațul drept. Victima a fost transportată la domiciliu. Se fac cercetări.

## INEC.

— În zilele trecut Cosma Lenke în etate de 17 ani, fiica locuitorului Cosma Rudolf din Deva, făcând baie cu sora sa mai mare și cu două însoțitoare, în Mureș, a fost prinsă de un vârtej care în câteva secunde a făcut-o nevăzută. Privitorii de pe mal nu i au putut veni în ajutor. Cadavrul fetei a fost aflat a treia zi în dreptul comunei Stretea de lângă Dobra.

## UN APEL AL CRUCII ROȘII FILIALA DEVA

— Societatea Națională de Cruce Roșie filiala Deva publică următorul apel: În localul Școlii Normale de băieți din Deva, de sub supravegherea și conducerea filialei se organizează un SPITAL DE CRUCE ROȘIE. Aici urmează să fie îngrijiți Ostașii noștri, Copiii noștri, care în luptă sfântă contra bolșevizmului și a întregirii hotărârilor, au fost loviți de gloanțele dușmanilor. Căutăm să se simtă cât mai bine aici. Căutăm ca suferința să le fie cât mai ușoară.

Căutăm să înțeleagă cât de mult îi iubim și câtă recunoștință le păstrăm. De aceea în numele Filialei Crucei Roșie Deva, fac un căl duros apel către toți fiii județului Hunedoara, rugându-i stăruitor să contribuie fie care cu cât poate, în vederea străngerei fondurilor necesare înzestrării acestui spital. Donațiunile în bani și natură, se pot depune zilnic la Casieria Filialei, cu sediul în Școala Normală, unde se organizează Spitalul. Președinte Filialei Crucei Roșie Deva, Dr. Montigo. Secretarul Filialei: Liviu Sirca.

# Rezultatele bombardării postului Ocreacov

Berlin (Rador) DUPA CUM AM ANUNAT PE SCURT, AVIOANE GERMANE AU ATACAT JOI PORTUL OCEACOV SI GURILE NIPRULUI. INFORMATIILE ULTERIOR PRECIZEAZA CA UN CARGOBOT DE 3000 TONE A FOST APRINS, IAR ALTE PATRU VAPOARE CU O DEPLASARE DE 13000 TONE AU FOST AVARIATE DE BOMBE.

# 38.000 prizonieri, 250 tancuri și 359 tunuri

## Prada capturată la sud-vest de Smolensk

BERLIN (Rador) Cartierul General al Führerului, înaltul Comandament al forțelor armate germane publică următorul comunicat,

special: Formațiunile sovietice despre care comunicatul dela 5 August spunea că sunt încercuite la o sută km. spre Sud Vest de Smo-

lensk au fost nimicite. Au căzut în mâinile noastre peste 38.000 prizonieri 250 tancuri 359 tunuri și alt material de război.

**CSAKY IULIU**

Atelier de gravură și ștampile,  
ARAD, Str. Brătianu No. 11.

Face și după comandă.

**Hoover împotriva războiului**

NEW-YORK. (Rador) Agenția DNB anunță: Ziarul Chicago Tribune publică un articol de fond declarându-se de acord cu manifestul împotriva războiului lansat de 15 fruntași republicani în frunte cu d. Hoover, fost președinte al Statelor Unite.

**"ARIADNE"**

**V. Păușești et Co S. I. N. C.**

Fost WEISZ și BENIAMIN. ARAD, BUL. GEGINA MARIA No. 8.

Pune la dispoziția onor. clientele un bogat asortiment de lână.

**Nicolae Szabó**

Depozit de sobe de teracotă  
ARAD, STR. BRATIANU 19.

Găsiți sobe de teracotă moderne, cu prețuri reduse.



# U l t i m a o r ă

## Democrația parlamentară a făcut destul rău Franței

Declarațiile făcute presei americane de D. de Birmon

PARIS. (Rador). D. de Birmon, ambasadorul și delegat general al guvernului din Vichy pentru Franța ocupată, a făcut în fața reprezentanților presei americane o declarație în cursul căreia a constatat că există o mare deosebire între afirmațiile dlui Sumner Welles și poziția politică adoptată de Franța. Această divergență — a spus d. de Birmon, — provine din faptul că principiile care dictează pozițiile dlui Roosevelt și a colaboratorilor săi sunt incompatibile cu acelea pe care se bazează mareșalul Petain, pentru renașterea Franței. —

Războiul pune față în față două concepții despre lume: concepția Angliei, la care s'a alăturat d. Roosevelt și concepția întemelață pe un socialism național și pe o repartiție a bogățiilor economice din lume.

Guvernul francez a socotit în interesul Franței să se realizeze la această a doua concepție și să lucreze pentru înlăptuirea ei.

În încheiere a accentuat că: Dacă mareșalul Petain socotește că democrația parlamentară a făcut destul rău Franței și că ea nu trebuie să mai revină. Dacă el crede

că trebuie să fie căutate toate mijloacele care pot duce la un aranjament onorabil cu învingătorul, aceasta îl privește pe mareșal și nu decum pe dlul Roosevelt sau Sumner Welles. Dealtfel doctrina lui Monroe ar trebui să scutescă Statele Unite de a face astfel de greșeli. Franța nutrește de mult sentimente de amiciție pentru Statele Unite și dorește să le păstreze. Ar fi însă insuportabil să se încerce a se exercita un control asupra Franței în numele unei concepții politice care în Europa este demodată.

## Stiri diverse

— PENTRU STUDENȚI ȘI ELEVII. Prefectura județului aduce la cunoștința tuturor studenților și elevilor (12 ani împliniți), înscriși la școli în alte localități decât Arad și se găsesc într-una din situațiile de mai jos:

1. Nu s'au înscris pentru munca de folos obștesc.

2. S'au înscris, dar n'au fost re-partizați.

3. Au fost re-partizați, dar nu s'au prezentat la locul destinat, să se prezinte de urgență la Prefectura Județului Arad, camera No 8 etaj 1, între orele 10—12.

Aceasta pentru: lămurirea situației celor vizati, cuioșcării că țară certificată de prestare a muncii de folos obștesc, nimeni nu va putea fi înscris la școală.

— RECTIFICARE. Numele de Cornel Burza publicat în ziarele „Știrile” și „Credința”, ca donație făcută în suma de lei 10.000, pentru „Danu Ostașului”, se rectifică în același fel. Cornel Burza

— DINTRE GRESALA DE PAGINAȚIE, în numărul de ieri al ziarului programul cinematografului CORSON „Iadul Ingerilor” a apărut ca fiind lănd la cinematograful Urania.

— DEBITE VACANTE Se aduce la cunoștința lumii IOV că în Arad sunt vacante debitele de tutun de Str. Rusu Șiraniu Nr. 2 și Bdul Regina Maria 16. Doritorii din protejii IOV cari doresc a obține această sta se adresează Oficiului Județean IOV B-dul Regina Maria Nr. 7 sau Depozitului Mixt CAM Arad, arătând la cerere următoarele acte: 1. Certificat de lașionanțitate. 2. Certificat de moralitate. 3. Certificat de calitate de IOV ce se eliberează de Oficiul Județean IOV. 4. Certificat dela Percepția fiscală că este la curent cu plata impozitului. 5. Certificat medical că este sănătos. 6. Extras de naștere. 7. Contract încheierea localului vizat de Arad Financiară. 8. Buletinul de înscris la Biroul Populației. Termenul pentru înaintarea cererilor este August 1941.

— CAMERA DE MUNCA ARAD aduce la cunoștința că sunt unificate toate locurile libere pentru următoarele meserii: 3 zidari, 1 tâmplar de mobilier, 1 frizer, 1 cofetar, 4 sculptori în lemn, 3 tâmplari de moblie, 2 tapetieri, 2 mecanici și strungari, 2 morari și comercianți de sticlă.

Doritorii de a ocupa aceste locuri vor prezenta întâi la Oficiul de Orientare Profesională — la Camera de Muncă — unde vor fi înregistrati și miliați spre profesiunile corespunzătoare aptitudinii lor. Examenul și înființarea se face în fiecare zi înainte de ora 12 și Marțea după masă la ora 14. Formajii detaliate se pot primi la Oficiul de Orientare Profesională.

## Metode sovietice: linia Stalin n'a existat?

HELSINKI. (DNB) Ziarele finlandeze scriu că cercurile sovietice încep să afirme că n'a existat nici odată o linie Stalin și că ea a fost inventată de germani. Sovietele însă — scriu ziarele finlandeze — că cercurile militare au făcut

caz de construirea liniei Stalin, lăudându-se cu fortificațiile ei. Dacă Sovietele vor persista în această direcție, — încheie oficiosul guvernului din Helsinki, — atunci nu va fi nici o mirare dacă la un moment dat Sovietele vor afirma și

menține că orașe ca Minsk, Rișa, Bialistock, etc., nu există, ci numai Statele Unite și dorește să le păstreze până pentru a se lăuda cu înaintarea în interiorul Rusiei Sovietice.

## Un prizonier rus cu gâtul tăiat povestește...

BERLIN. (Rador.) O ambulanță divizionară germană a primit acum câteva zile spre îngrijire un soldat sovietic, care după declarațiile altui prizonier, face parte din reg. 72 artilerie. Soldatul era rănit la ambelul picior și avea răni la esofag

și trahee provocate de un instrument tăios. Fiind întrebat de modul cum acăpătat rănila dela gât, prizonierul a scris cuvântul „politruk”, după care a semnat numele său Borrisov. Un alt prizonier rus a declarat că rănitul a indicat prin

cuvântul „politruk” pe comisarul politic al regimentului sovietic, și acela îl rănisese pe Borrisov. Comisarul politic, a adăugat, el, a vrut să omoare pe Borrisov fiindcă el nu mai putea merge din cauza rănilor dela picior.

## Trupele sovietice încercuite la Roslavi au fost nimicite

BERLIN. (Rador.) De la cartierul general al Führerului înaltul comandament al forțelor armate comunică: După cum s'a anunțat printr'un comunicat, trupele germane au dobândit în Ucraina mari succese. La bătălia dela Uman armata 6-a și armata 12-a sovietică ca și parte din armata 18-a în total 25 divizii de infanterie trupe de munte, trupe blindate au fost nimicite. Au fost fă-

cuți 103 mii prizonieri printre cari se află comandanții șefi ai armatelor 6 și 12 și capturat 317 tankuri, 858 tunuri, 242 tunuri antitank și antiaeriene, 5250 camioane, 12 trenuri și un imens material de războiu.

Pierderile sângeroase ale inamicului se cifrează la mai mult de 200 mii oameni. Spre Sud de mlaștinile lacului Pripet trupele germane au

ocupat importantul nod de cale ferată Krosten. Formațiunile sovietice încercuite în regiunea Roslavi la o sută Km spre Sud-Est de Smolensk au fost nimicite.

După cum s'a anunțat într'un comunicat special, aici am capturat peste 38 mii prizonieri, 250 tankuri, 359 tunuri și alt material de războiu.

## În atențiunea publicului

Biroul de cenzură poștală face cunoscut că și în urma deselor anunțuri publicate, o mare parte din expeditorii trimiterilor poștale nu se conformează întocmai instrucțiunilor date și continuă a redacta corespondența lor în limbi neadmise, omițând a trece pe scrisori adresa completă a expeditorului. Ba foarte des nici adresatul nu este arătat cu numele complet și localitatea în așa fel ca să poată fi găsit cu ușurință de către organele PTT, apoi nu prezintă scrisorile simple deschise, etc.

Cum acestea superficialmente procedee îngreunează cenzurarea scrisorilor la care se mai adaugă și stilul greoiu cu comunicări nepermise — știri alarmante — text cifrat sau convenit, între corespondenți, indiscrețiuni și comentarii de fapte și stări de lucruri care de altfel sunt cunoscute de toată lumea și nu este locul potrivit pentru acestea în scrisori particulare etc.

Se face cunoscut că până la noul ordin expeditarea de colete poștale militare din zona de operațiune este suspendată.

În interesul propriu și pentru a feri dela distrugere prin ardere a corespondenței care nu îndeplinesc condițiunile admise de Instrucțiunile cenzurii dealtfel cunoscute publicului din anunțurile anterioare. Se atrage de ultimă dată atențiunea Onor. Public, că în interesul propriu să observe cu toată rigori deoparte să l se poată da curs corespondenței fără întârziere, iar pe de altă parte să fie ferit nu numai de nimicirea prin ardere a acesteia ci chiar și de urmările sancțiunilor severe ale Legii.

Șeful Bir. Cenzur. Poșt. Arad.